

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de regering gegeven antwoorden

2331

Vragen van het lid **Van Houwelingen** (FVD) aan de Staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat over *VPN* (ingezonden 6 mei 2026).

Antwoord van Staatssecretaris **Aerdts** (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 23 juni 2026). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2025–2026, nr. 2082.

Vraag 1

Is de Staatssecretaris bekend met deze uitspraken van mevrouw Virkkunen¹, Vice-President van de Europese Commissie, waarin ze stelt dat het niet zo kan zijn dat straks in de Europese Unie VPN's gebruikt kunnen gaan worden voor het omzeilen van leeftijdsverificatie op het internet?

Antwoord 1

Ja.

Overigens noemt mevrouw Virkkunen in deze persconferentie VPN's niet, noch stelt zij dat VPN's verboden zouden moeten worden. Zij stelt alleen dat er gekeken wordt hoe omzeiling van online leeftijdsverificatie mechanismen zo veel mogelijk kan worden voorkomen, en benadrukt dat ook een niet waterdicht systeem beter is dan geen systeem.

Vraag 2

Wat is het standpunt hieromtrent van de Nederlandse regering? Is het beperken of zelfs verbieden van VPN's in de Europese Unie voor de Nederlandse regering bespreekbaar?

Antwoord 2

Het kabinet is geen voorstander van het beperken dan wel verbieden van VPN's, om daarmee eventuele omzeiling van een leeftijdsgrens te voorkomen. VPN's zijn een belangrijke technologie voor het beveiligen van communicatie via het internet. Er zijn tal van legitieme toepassingen voor die communicatie via het internet veiliger maken, zoals beveiliging van bedrijfsnetwerken of bij het gebruik van openbare WiFi-netwerken.

¹ Europa.com, 1 mei 2026, EU Vice-President Henna Virkkunen warns VPNs will be addressed under upcoming online age and identity verification rules, [Post op X].